

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-9-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vendido o por comisionado, 5.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico si el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

En la continuada batalla de Teruel, las gloriosas Armas de España han seguido imponiendo su ímpetu combativo y adueñándose de posiciones ventajosas, habiendo rebasado las anteriores en muchos puntos

Varios ataques de los rojos en las inmediaciones de la estación de Teruel y algunos intentos de reacción en otros puntos fueron deshechos, persiguiéndose al enemigo, que abandonó cerca de doscientos muertos

Sólo la traición de un jefe pudo hacer que se perdiera un reducto de Teruel.--Se confirma que los rojos llevan sufridas allí más de 30.000 bajas.--El elevado espíritu de nuestros soldados

En el desarrollo de la batalla de Teruel, obligadamente favorable para las heroicas fuerzas Nacionales y cuyo término con la rotunda victoria de nuestras Armas está ya muy próximo, se ha señalado infortunadamente un rasgo aislado de traición. Este rasgo, por excepcional, ha venido a calificar más aún el alto espíritu y el heroísmo de los soldados de España, tantas veces manifestado con gloria. Allí, en Teruel, les ha cabido a soldados y paisanos el mismo honor, salvado ese incidente que no enturbia la limpia moral de nuestros combatientes ni palidece la brillantez de una conducta de patriotismo, sacrificio y ofrenda de la vida a la Patria con generosidad que sólo se caldea en el fuego de los grandes y puros ideales.

La traición, como hecho que podemos afirmar único en cuanto va siendo y ha de ser la epopeya de una Nación que se recobra a sí misma, es un hecho que en su aislamiento hace resaltar la bravura inigualada con que combaten nuestros soldados y la pericia del Mando.

Pero, además, no sólo no tiene el hecho importancia moral porque es un grano de arena perdido en la inmensidad de los triunfos logrados, sino que en cuanto a la material carece en absoluto de significación. Nuestras fuerzas no han perdido una sola de las posiciones conquistadas y en muchos puntos han sido rebasadas las antiguas; continúa en nuestro poder el núcleo de comunicaciones, y, en un forcejeo inútil, el enemigo está consumiendo sus fuerzas de choque, que son destruidas en sus reacciones e intentos de ataque. Todos los informes coinciden en exaltar el temple combativo de nuestros soldados, dignos de los Mandos, que con patente sabiduría y arrojo les conducen a una victoria definitiva, respecto de la cual la caída de determinadas posiciones no es sino un accidente.

La batalla de Teruel en las dos últimas jornadas ha continuado, haciendo patente la debilidad ofensiva de los rojos, que en sus ineficaces acciones sufren grandes pérdidas

ZARAGOZA.—La jornada dominical ha sido dura en el frente de Teruel. Los rojos están muy inquietos por la progresión del ala derecha de nuestro ejército que ha dejado Villastar a retaguardia. Por eso el enemigo insiste, a pesar de las pérdidas que sufre diariamente, en sus intentos de recuperar La Muela y en lanzarse al ataque entre ésta y Villastar porque, como decimos, el avance nacional hace que el éxito logrado por los rojos en el casco de Teruel, gracias a la traición, esté a punto de una contrapartida bien poco agradable, ya que neutralizaría el regalo que le ha hecho la debilidad de un hombre que ha preferido el faltar a su deber a seguir en su puesto.

Pero no es sólo este sector de Teruel el que inquieta a los contrarios, el del Norte de Teruel, donde después de la formidable batalla del sábado nuestras fuerzas han obtenido unas posiciones dominantes de la ciudad, sino también el del valle de Alhambra, vía de comunicaciones con la retaguardia enemiga, le inquieta también notablemente.

Contra estas posiciones se han lanzado los rojos en fuertes contraataques para ver si podían cambiar su situación por este lado. Pero nuestros soldados se han encargado de que no consigamos sus propósitos.

A pesar de lo que los rojos quieren decir, el caso es que lo importante de la partida se está jugando en los extremos de este accidentado frente. Y, en opinión de un correspondiente extranjero, el interés de la batalla no está tampoco en el centro de este frente, sino en ver cuál logra antes desahuciar las fuerzas de choque del contrario.

Las posiciones conquistadas por el Ejército Nacional a los 25 días de lucha le permiten causar un enorme desgaste diario al enemigo, bien porque domina sus líneas de comunicaciones o bien porque, en el interés

de este de salvaguardarlas se tiene que entregar a constantes contraataques en los que ha de sufrir y sufrir muchos muertos y una gran cantidad de prisioneros sin haber conseguido la más mínima ventaja.—LOGOS.

(Crónica de SANCHEZ DEL ARCO)

Los que manteniendo hasta última hora el espíritu heroico que les alentó desde la madrugada del día 15, rompieron el cerco de Teruel y llegaron ayer a nuestras líneas, refieren con patético acento lo que ha sido la defensa de la ciudad. Acaso no sea oportuna aún la publicación de detalles y circunstancias del asedio en tanto el mando no esclarezca lo ocurrido allí. Recoger apresuradamente relatos de primera hora, que pueden tener una rectificación no nos parece discreto. Ya tendremos una amplia versión oficial de lo ocurrido. Por lo pronto nos interesa recoger en lo que vale el gesto de los evadidos como protesta contra la capitulación, como fina percepción de lo que sigue siendo la guerra que los rojos hacen. Eran preferibles todos los riesgos de la evacuación a quedar sujetos a la cautividad. Con un mentido humanitarismo quieren especular los marxistas. Ensayan una maniobra taimada los que cañonearon los hospitales, los que volaron edificios llenos de niños y mujeres, profanando el buen trato que dicen dan a los rendidos. Contra la propaganda que incitan los rojos debemos prepararnos todos. Queda en pie el glorioso nombre de Teruel incorporado por siempre a la Historia. Teruel ha ascendido de categoría.

Cuando antes decía Teruel apenas si era una ciudad de provincias, muerta de tedio en la puerta de Levante, helándose en el alto del páramo y soñando con el mar, las naranjas y las palmeras. Bajaba el Guadalquivir hasta sus muros, trocaba su nombre y allá iba hacia Valencia mediterránea con un mensaje de la ciudad austera, fina y seca, que quedaba sobre un pedestal, como una fortaleza, tallados sus flancos por las ramblas.

Desde el 16 de diciembre, Teruel fué Oviado, fué Toledo. Ya dijimos cómo cada iglesia vendría a ser un santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. Hoy Teruel es todo eso, y es algo más. ¿Qué dice un episodio adverso, cuando queda inmaculado el nombre de una ciudad?

Queda el episodio del convento de Santa Clara, donde el coronel don Francisco Barba ha combatido hasta

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

"En el frente de Teruel todos los intentos de ataque del enemigo han sido deshechos por nuestras tropas que, además, han batido con gran eficacia las posiciones y concentraciones de aquel, conservando todos nuestros puestos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención."

Salamanca, 9 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

"Continúa la batalla en Teruel. Varios ataques en la inmediación de la estación fueron rechazados, abandonando el enemigo más de cien muertos. Otros intentos de reacción sobre nuestras líneas fueron deshechos en su iniciación.

Nuestras posiciones al Sur de La Muela persiguieron al enemigo cuando éste intentaba filtrarse entre nuestros puestos, haciéndole abandonar más de cincuenta muertos.

Un ataque a la Cota 1076 fué deshecho por nuestras ametralladoras."

Salamanca, 10 de enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

última hora, sucumbiendo sólo cuando los muros, menos fuertes que los hombres, estaban abatidos.

No puede un episodio aislado ni una flaqueza individual empañar el brillo de una historia inmaculada. El ánimo español se exalta ante este suceso. En tanto los rojos vociferan por sus colaboradores extranjeros el triunfo de Teruel, conseguido en proporción de mil contra uno, sobre un montón de escombros y sobre los escombros de un ánimo que se arruinó también.

La batalla que es lo principal que es el nervio de lo que en Teruel se ha ventilado, concluirá con el total quebranto de los asaltantes. La ciudad cumplió su misión. Punta de pararrayos, recibió la descarga. Sabemos perfectamente a qué atenernos.

Vocem, pues, ese nombre las radios rojas. Pero salgamos al paso de la única maquinación que se inicia por los rojos, que quieren mentir un humanitarismo que no practican. ¡Alerta la conciencia del mundo! Que se sepa ya cómo se fragua una campaña para sorprender el sentimentalismo de las naciones, fingiendo buen trato a los prisioneros, humanidad y cumplimiento de las leyes de guerra. Si creyéramos una sola de las afirmaciones que en cuanto a su conducta para con los prisioneros se atreven a hacer los rojos, cometeríamos un crimen de traición.

Que el sarcasmo no prospere. Los que supieron defender la ciudad con tanto heroísmo, soportarán las penalidades del cautiverio con dignidad de españoles. Esos cautivos nos pedirían cuentas cuando volváramos a estrecharles contra nuestros pechos, si nos prestáramos a la indigna especulación que los rojos intentan realizar a costa de ellos. No; no ha cambiado la moral de los rojos. Su táctica se ha hecho más solapada. Cinismo, iniquidad y sarcasmo van a buscar el pedestal santo de Teruel para alzar una propaganda. ¡Que nadie en el mundo se deje sorprender, y menos en España!

Cuentan los que brevemente llegaron ayer a nuestras líneas rompiendo el cerco capitaneados por José Maicas Lorente, el buen alcalde de Teruel, que ha personificado todas las virtudes aragonesas, los horrores del asedio y cómo la dinamita fué empleada contra edificios en los que sólo había mujeres y niños. ¿Cómo vamos a crear en el humanitarismo de la horda que ahora, sobre escombros, ensaya una escolar estáte sentimental?

En tanto sigue su curso la batalla de Teruel, que se sepa que ellos si-

guen siendo los que eran, los que van por el mundo con las manos y las conciencias manchadas, marcados por el horror. Y que se sepa cómo nosotros consideramos Teruel, hoy más que nunca, como una bandera, como una lanza, como un puñic que ahora se aprieta con rabia y se crispa, próximo a descargar el golpe.

(Crónica de EL TEBIB ARRUMI)

Signe su cauce la guerra en Teruel. Los rojos no acaban de decidirse a ser derrotados después de su supuesta, famosa y muy cacareada conquista de la ciudad. Está visto que esta gente sólo sabe pelear, a gusto por lo menos, cuando se encuentra al amparo de murallas y paredes y cuando puede emplear como armas ofensivas la dinamita y la antorcha incendiaria. Fuera de Teruel, en el campo, que es donde ahora, si tuviesen la más ligera intuición de su posición táctica, deberían pelear, apenas si se atreven a hacer algún movimiento por la parte de las laderas de La Muela, que inmediatamente detienen nuestros soldados y que son señales de que siguen vigilantes en sus magníficas posiciones.

Y sin embargo, con tener Teruel en las condiciones en que lo tienen, no tienen nada, absolutamente nada. Se han convertido de sitiadores en sitiados y si todavía no sufren las consecuencias de un asedio como el que nosotros podemos imponerles, ello se debe a que, digan lo que quieran, dentro de la ciudad todavía hay núcleos de valerosísimos españoles que se defienden en unos cuantos edificios, en espera de que les llegue la hora de salir entre los escombros por el aire; porque la gente roja sigue en su afán de destrucción y de cargar con toneladas de explosivos las minas que impunemente, por la entrada de la ciudad, construye; porque se sienten incapaces de asaltar como bravos los reductos en que aún siguen los nuestros. Lo interesante es que cada día sufren un nuevo y terrible castigo; porque nuestra artillería tiene magníficamente emplazadas sus baterías, estudiando todos los detalles del terreno que tienen que batir, merced a los magníficos aparatos de precisión con que hoy se cuenta en esta Arma y a los inmejorables mandos que tienen nuestros cañones.

Aunque quisiera, no puedo ser más optimista; porque, repito, que las cosas se van desarrollando tal y como estaban previstas y que nuestro Mando va aplicando ordenada y metódicamente su plan, venciendo un enemigo que se incapaz de campar y manobrar a cielo descubierto y que, quíralo o no, es allí, en los alrededores

LA VERDAD DE LO OCURRIDO EN TERUEL

Por ALMUDEVAR

Se conocen nuevos detalles de la batalla de Teruel. Los rojos han sufrido más de treinta mil bajas. Las fuerzas nacionales, que habían conquistado La Muela de Teruel y alturas al Suroeste, llegaron a la ciudad en la fecha que se comunicó en el parte oficial del Cuartel General del Generalísimo, conquistando parte de ella y estableciendo contacto con algunos de los núcleos que la defendían.

La situación del enemigo filtrado en los barrios al Este de la ciudad y alturas de Santa Bárbara y Mansueto, obligaba a las tropas nacionales a la maniobra y mientras esta se desarrollaba victoriosamente, a pesar de la crudeza del tiempo, con temperaturas bajísimas, y del obstáculo que constituía la nieve, el enemigo era desalojado de sus distintas posiciones, completando nuestras tropas la maniobra de rodear al que quedaba en los barrios citados.

En esta situación, cuando nuestra posición era más firme que nunca, la flaqueza, la impericia o la traición del coronel Rey, le llevó a engañar a un grupo de oficiales y pactó, a espaldas de su tropa, con el enemigo, diciendo a su fuerza: "Ríndome al puesto porque las fuerzas nacionales que venían a libertarnos están copadas y, por lo tanto, la resistencia es inútil". En esta hora la traición estaba consumada.

Un grupo de oficiales y tropa, sorprendidos e indignados por esta decisión, se negaron a seguirle y, saliendo del edificio donde se hallaban e insultando a los traidores, rompieron el cerco, llegando a los puestos nacionales más inmediatos. Estos bravos españoles aclaran con sus manifestaciones, como por órdenes incomprensibles de aquel jefe, fueron abandonadas sin lucha muchas de las posiciones inmediatas a la plaza y cómo también, al refugiarse en ésta, no supo o no quiso establecer el jefe responsable una defensa organizada.

Este mismo jefe, cuando esos heroicos soldados rompían el cerco, ofreció el espectáculo indigno de tomar cofiac con el comisario y el jefe rojos, al parecer amigos suyos.

Este desdichado incidente de la Lucha en Teruel, por lo demás heroica y magnífica en lo que a nuestras fuerzas se refiere, en nada altera las circunstancias de la batalla que en aquel frente se está librando, debiéndose hacer notar que ni una sola de las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas ha sido perdida, antes por el contrario, en muchos puntos nuestras líneas rebasan en algunos kilómetros la línea de las antiguas posiciones, siguiendo en nuestro poder el núcleo interesante de comunicaciones.

Un detalle que refleja el ánimo elevado de nuestros soldados en contraste con aquella lamentable conducta de su jefe, es que cuando estaba ultimando la cobarde traición, penetró en el local, donde se producía, un falangista que, animoso y esforzado, en presencia del comisario y jefe rojos, les apostrofió, gritando con arrogancia: ¡España! ¡España! ¡España! Contestando la tropa con el mayor entusiasmo: ¡Una, Grande y Libre!, y gritando todos ¡Arriba España! se unieron a él, como también varios oficiales, todos los cuales, rompiendo el cerco del edificio, unieron a nuestras tropas.

dores del campo de Teruel, donde se librará el combate decisivo; y allí ellos son poco enemigos para nuestros valientes soldados.

Como siempre, me cumplo dar la nota emocional, y bien triste por cierto. Se trata de un nuevo caso de heroísmo, porque se ha registrado en un adolescente, casi un niño: un muchacho de Teruel, falangista, flecha por su corta edad, pues apenas cuenta 14 años.

Cuando se enteró de que un jefe se había entregado sin contar con el Mando, no se resignó en manera alguna a pasar a poder de los rojos y decidió unirse a los que, de igual condición patriótica, se aprestaban a romper el cerco, a vida o muerte, y llegar hasta nosotros. Pero el muchacho estaba sujeto en Teruel por el corazón. Allí tenía un hermanillo suyo de unos cinco años, el ser más querido del evadido. Temblaba el muchacho de darle, y más aún de exponerle al fuego terrible que seguramente tendría que sufrir al pasar a nuestras líneas. Por fin, tomó la decisión de, en plena noche, cuando todo estaba en sombras, tomar a su hermanillo consigo y, primero desfilándose por los arrabales de Teruel, al abrigo de las tapias, y arrastrándose luego, pasando por la línea avanzada de los rojos, en audaz carrera, consiguió verse fuera de la ciudad, llevando a su hermanillo entre los brazos.

Desgraciadamente, fué visto por los centinelas rojos cuando ya casi había alcanzado nuestras primeras líneas. Le hicieron fuego y, para salvarse y salvar a su hermanito, decidió tenderse en tierra y hacerse el muerto. Cuando iba a amanecer aprovechó un momento de calma, tomó a su hermanillo en brazos y corriendo desola-

do pudo llegar a los primeros puestos nuestros.

Dios no quiso premiar el rasgo heroico de este adolescente, porque cuando depositó el cuerpo del ser querido que llevaba entre sus brazos, vió que el chiquillo había muerto de frío.

No pudo contenerse el muchacho. Raudales de lágrimas le brotaron de los ojos. Y cuando mayor era su aflicción, se acercó a él un jefe de Falange que, poniéndole la mano sobre el hombro, le dijo: "No llores. Tú eres de Falange. Vengáremos a tu hermano, camarada. ¡Arriba España!"

¡Viva Franco! Contestó el muchacho. Y poniendo su mano sobre la frente yerta de su hermano querido, se cuadró, levantó el brazo y exclamó: "¡Por España y por Franco, hermano: Presente!"

El Generalísimo ha dispuesto que se conceda honrosa recompensa a este muchacho patriota.

ZARAGOZA, 11, 1'30 madrugada.—Cada hora que pasa nos va trayendo con el relato de los que el sábado han llegado a nuestras líneas desde el interior de Teruel, nuevos datos que nos permiten reconstruir con suficiente claridad lo sucedido en los días del asedio a la capital mártir.

De las noticias que me proporcionan

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINOS Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vars de Rey, 13 2. Teléf. 1214

Mz. de Salinas Vars de Rey, 18
Teléfono, 1475
ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

"AUXILIO SOCIAL" es la suma de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en amor. En metálico y en especie. "AUXILIO SOCIAL" aguarda también tu aportación. Espera de tu conciencia de español y de tu sensibilidad humana que suscribas una "Ficha Azul".

EN TORNO A LA BATALLA DE TERUEL

El juicio técnico del general francés Duval, al que en su charla del domingo se refirió el señor Queipo de Llano

En "Le Journal des Débats", el gran pensador político Charles Maurras comenta y reproduce textualmente este comentario del general del Ejército francés M. Duval, sobre la batalla que viene librando en Teruel:

Es evidente que Franco ha tratado de responder al ataque sobre Teruel con una maniobra que no es un simple contraataque en sentido opuesto. Se han iniciado movimientos por el Sur y por el Norte que hacen presagiar resultados más vastos. Estos movimientos se ven contrariados por el frío y la nieve, por la estación en una palabra. ¿Llegarán al final? ¿Será preciso esperar a una época mejor para realizar estos grandes designios? Se puede en todo caso esperar, que ya por operaciones sucesivas, ya por el descomulgamiento de los "republicanos", la guerra se termine en 1938. Parece que entramos ya en el período final.

Los amigos del Gobierno de Barcelona han hecho a Franco un extravagante reproche, el de no haber comprendido— así lo dicen ellos— las exigencias de la guerra y de no haberse sacrificado al número. Y esto les justifica la esperanza de verlo vencido. El número de las quintas llamadas a filas era más importante del lado de los "republicanos" que del lado de los nacionales.

Curiosa revancha de la realidad! Los rojos comenzaron la guerra con los voluntarios y condenando el servicio obligatorio. El ardor revolucionario había de bastar para provocar el levantamiento de los españoles en masa.

Francisco, en cambio, ha buscado siempre el combinar armoniosamente cantidad y calidad. Se ha resistido a ir, en cuanto al número, más allá de lo que estimaba necesario. Así ha logrado mantener la actividad y la prosperidad económica en la parte de España que gobierna. Ninguna privación, ninguna restricción alimenticia ha tenido que ser impuesta, el comercio al detall funciona como en tiempos de paz.

En el presente caso de Teruel, no hay maniobra y, por lo tanto, no se puede hablar de victoria por parte del que inició la acción.

Todo el arte militar está en la maniobra. Esa es la razón de que se pueda considerar a las tropas "republicanas" de España y más todavía a su mando, como muy inferiores a las tropas y al Mando de los nacionales. La ejecución de toda guerra consiste en el desarrollo de maniobras sucesivas, es decir, de operaciones combinadas, teniendo por fin, ya la preparación del golpe que pondrá al adversario de rodillas, sea el propio golpe final. Durante el año 1937 son maniobras preparatorias las que se han desarrollado en Bilbao, en Santander y en Gijón. El resultado de cada una de ellas ha sido la amputación de una parte de las fuerzas "republicanas" y el mejoramiento de las condiciones de la lucha en favor de los nacionales. Por ello poco a poco, la guerra se encamina hacia su fin. Hay en los nacionales, desde el comienzo de las hostilidades, una continuidad en las ideas y en los actos que revela un pensamiento director. No se observa nada parecido entre los "republicanos".

LA RIOJA hace 25 años

Había gran entusiasmo para los Juegos Florales infantiles que se verificarían al siguiente día en el Teatro Bretón de los Herreros, siendo los temas a desarrollar los siguientes: El de la Diputación Provincial: "El niño que desea alcanzar un porvenir brillante por medio del trabajo personal, procura el engrandecimiento de su Patria." Ayuntamiento: "Medios convenientes para inculcar a los niños el respeto a las cosas y personas en público, a fin de elevar el nivel de cultura en la Infancia." Instituto: "Cuento infantil, reflejo de amor filial." Escuela Normal de Maestros: "La Amistad." Normal de Maestros: "¿Cuál es mi juego predilecto? ¿Por qué?" Escuela de Artes y Oficios: "Sobre la utilidad que pudiera tener para nuestro porvenir el aprendizaje de una profesión manual." Seminario Conciliar: "Jesús en Belén." Centro Artístico: "Arte, amor y caridad."

DEL CONFLICTO CHINO NIPON

Los japoneses han ocupado Tsing-Tao

TOKIO.— Se dice que en el Consejo de ministros que hoy lunes se celebrará se acordará la declaración de la guerra a China.

TOKIO.— Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros. A su terminación el presidente príncipe Kono, se trasladó a Palacio para dar cuenta de los asuntos tratados. Se dice que se estudiaron energéticas medidas para acabar con la propaganda antijaponesa en China.

TOKIO.— Se han ultimado los preparativos para la reunión del Consejo Imperial que se celebrará mañana martes a las dos de la tarde (hora local). El acto será presidido por el Emperador y asistirán tres príncipes, Kono, presidente del Consejo de ministros y los jefes de Estado Mayor del Ejército y el de la Marina.

El Consejo Imperial, fundado en 1868, sólo se ha reunido cuatro veces; la primera en 1884 (conflicto chino-japonés); en 1904, (guerra ruso-japonesa); en 1914 (declaración de guerra del Japón a Alemania) y la de mañana.

Se guardan en grandísima reserva los asuntos a tratar, diciéndose que se tratará de las condiciones a imponer

Otras notas del extranjero

BUDAPEST.— A las cinco de la tarde han comenzado las conferencias entre los representantes de los países firmantes del Protocolo de Roma, que son Austria, Hungría e Italia, representados por el canciller austriaco, el jefe del Gobierno húngaro y el ministro de Relaciones Exteriores italiano.

NUEVA YORK.— Han fracasado las negociaciones rusas para la construcción en los Estados Unidos de dos acorazados, por lo cual se construirán en los astilleros soviéticos con materiales adquiridos en Inglaterra y en los Estados Unidos.

MONTEVIDEO.— Con motivo de la colocación de la primera piedra del puente internacional sobre el río Uruguay, a la que han asistido los presidentes de la Argentina y del Brasil, se han celebrado una conversación sobre los principales asuntos que interesan a ambos países, así como las relaciones de aquellas con la Sociedad de Naciones.

ATENAS.— En la Catedral, y con arreglo al rito ortodoxo, contraerán matrimonio el domingo el príncipe Pablo, heredero de la corona griega y la princesa Federica de Hannover, nieta del ex-kaiser. En lo sucesivo esta última se llamará Margarita.

ROMA.— Se ha presentado la fiebre aftosa sobre el ganado bovino del Norte de Italia. En el Piemonte hay muchos atacados.

NUEVA YORK.— El Comité Olímpico norteamericano ha decidido asistir a los juegos olímpicos que se celebrarán en el Japón el año 1940.

ROMA.— Con motivo de la visita a Roma de Hitler se pregunta si éste visitará al Papa, creyéndose que no, porque desde la ruptura del Concordato, entre el Vaticano y Alemania, ninguno de los personajes alemanes ha acudido al Vaticano. También se hace notar que Hitler efectuará el viaje no como jefe alemán, sino como jefe del partido nacional-socialista, por lo cual puede no hacer la prevenida visita.

BUCAREST.— A consecuencia del frío y la nieve, que existe en la región del Mar Negro, han resultado muertas cinco personas. La nieve alcanza la altura de tres metros.

BUENOS AIRES.— Un avión que conduca a varios oficiales entre ellos al jefe de la Casa Militar del Presidente de la República Argentina, que regresaba de la ceremonia de la colocación de la primera piedra del puente internacional, cayó a tierra, quedando destruido. Se cree que los seis tripulantes han perecido.

JERUSALEN.— Un comerciante israelita ha sido herido en plena ciudad. El agresor huyó.

OSLO.— Han fracasado rotundamente las gestiones adelantadas para la fusión de los partidos socialista y comunista noruegos.

LISBOA.— Para el día 30 de abril o 1 de mayo, ha sido señalado el partido de fútbol, para el campeonato mundial.

Se jugará en una ciudad italiana no fijada, pero que se cree será Milán.

PARIS.— Los trabajos en las fábricas "Goudrich", que fueron interrumpidos hace un mes, se han reanudado esta mañana. Las fábricas no estarán en plena producción hasta dentro de tres días, pues los hornos fueron apagados al comenzar la huelga. Los trabajadores serán llamados progresivamente.

ANKARA.— El Gobierno turco ha votado un crédito extraordinario de treinta y cinco millones para armamento, principalmente aviones.

NUEVA YORK.— La Cámara de representantes ha rechazado por 218 votos contra 188 una proposición, según la cual, para la entrada de los Estados en guerra sería necesario un plebiscito popular.

PRAGA.— El comunicado oficial de la visita del ministro rumano, Miceco, con el ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia, Krofta, se ha examinado la situación internacional general en relación con la reunión que ha de celebrarse el mes de enero el Consejo de la Sociedad de Naciones. En esta ocasión los dos ministros expusieron sus puntos de vista en cuanto a las cuestiones que serán discutidas en la futura sesión del Consejo permanente de la Pequeña Entente.

Fabricantes de licor de la Rioja

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales espera vuestro envío de licor, que completará el magnífico donativo hecho por las familias riojanas. Os suplica la rapidísima remesa, pues urge mandar a los frentes el cargamento. Sed breves.

DEL MOMENTO

REFLEXIONES SOBRE LA GUERRA

Prosigue dura, fuerte y enconada la lucha en el sector de Teruel.

Dos causas contribuyen principalmente—por lo menos a mi juicio— a que tenga estos caracteres. El frío intenso que allí hace (se trata de una meseta accidentada que se encuentra a novecientos a mil metros sobre el nivel del mar), que ha cubierto colinas y barrancos de una gruesa capa de nieve congelada, y por tanto, resbaladiza, y que, como es natural, opone grandes obstáculos a los movimientos, ataques y transportes de las columnas.

En verdad, no encontramos palabras lo bastante expresivas para elogiar como se merece a los soldados, que además de pelear diariamente con verdadero valor y abnegación, tienen que soportar los terribles rigores con que el tiempo parece ensañarse en ellos.

La segunda es el enemigo; el cual, por el número de unidades concentradas, por el material de guerra acumulado, por haberse anticipado a anunciar la conquista de Teruel y la ruptura de nuestro frente, y por la necesidad en que se encuentra de avanzar (pues sin ello no puede pretender ganar la guerra), opone, como es lógico, una gran resistencia al ataque y avance de nuestros soldados. Es claro que el Ejército acabará imponiendo su superioridad moral y técnica, sobre todo si mejora el tiempo, pero no lo es menos que ello le ha de costar esfuerzo y tiempo.

He sido y continúo siendo profundamente optimista; pero el serlo ni

Disposiciones oficiales

BURGOS.— El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes:

Orden del a Presidencia de la Junta Técnica del Estado nombrando Presidente de la Audiencia Provincial de Cádiz, al don Juan García Murga, que sirvió el cargo de Presidente de Sección en el mismo Tribunal.

Orden nombrando Director de la Escuela de Artes y Oficios de Logroño, al profesor auxiliar de dicho instituto, don Tomás Moreno Garbayo.

Orden, concediendo al puerto de Gijón, Mugel, el beneficio de la rebaja del 25 por ciento en el transporte ordinario destinado a las líneas de África.

Orden de la Secretaría de Guerra que dice así: Se está dando con frecuencia el caso de alféreces provisionales que no pueden asistir a los cursos de ampliación de estudios para su ascenso a tenientes porque, hallándose en el frente la unidad a que están afectos, no reciben a tiempo la orden de incorporación a las Escuelas. A fin de evitar lo posible el perjuicio a tales oficiales, ha resultado que los alféreces que solicitan para asistir a un curso de aptitud, y no puedan acudir por el motivo expresado, y sean aprobados en cursos sucesivos para tenientes provisionales se los considere con la antigüedad que les hubiera correspondido en el primer curso que fueron llamados.

Autorizando al presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones para delegar en el director de Correos el acuerdo y firma sobre licencias temporales o limitadas, ascensos, reintegros, nombramientos, comisiones y amonestaciones reglamentarias excepto el de separación, referentes a los funcionarios de todas clases de los Cuerpos dependientes de dicho centro, y cuya categoría sea inferior a la de jefe de administración; para la aplicación de subastas y adjudicación de servicios cuando no se hayan suscitado protestas sobre su validez o la procedencia de la adjudicación y para decretar, con sujeción a las leyes vigentes y previa autorización de la Comisión de Hacienda, reformas en los servicios de transporte de correspondencia, oficinas y personal, cuyo gasto no exceda de 25.000 pesetas.

Declarando caducadas y sin ningún valor las cartas de identidad profesional expedidas por autoridades del territorio no liberado.

Disponiendo se establezca bajo la inmediata inspección de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado la oficina central de Colocación Obrera.

Declarando caducadas y sin ningún valor las cartas de identidad profesional expedidas por autoridades del territorio no liberado.

Disponiendo se establezca bajo la inmediata inspección de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado la oficina central de Colocación Obrera.

Ayer fueron cursados los siguientes despachos: "Jefe Provincial de F. E. T. y de las Jons de Logroño a Excmo. Sr. General don Gonzalo Queipo de Llano.—Al felicitar a V. E. en este día, deseamos ardientemente prosperidades para buen servicio de la Unidad, la Grandeza y la Libertad de España. —El Jefe Provincial."

"Excmo. Sr. General Queipo de Llano, Sevilla.—Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Logroño, felicita respetuosa y cariñosamente a V. E. en su onomástica. Delegada y personal de esta Organización, admirados por la labor magna realizada por V. E., uno de los grandes patriotas orgullo de nuestra España, le animan para pro-

seguir la admirable y constante actuación, que tiene como final la ansiada adquisición de un Gran Estado. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva V. E., hijo privilegiado de la Madre Patria.—Delegada Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

me ha impedido ver la realidad de las cosas, tal cual son, y tal cual debemos verlas, ni el tener la convicción absoluta de que nuestro Ejército ha de derrotar completamente al rojo.

Vencerán, pues, nuestros soldados, y antes de lo que suponemos, porque tienen más moral, van mucho mejor conducidos y cuentan con una retaguardia mucho mejor gobernada, disciplinada y rica; pero tendrán que emplearse a fondo como lo están haciendo, pues el enemigo no se ha de dejar derrotar con meras demostraciones militares.

Lo de Teruel, a pesar de la defecación de que tienen ya noticia los lectores, va bien. Un poco despacio, porque el estado del terreno no permite grandes avances a fondo, pero en resumen de operaciones, bien.

El enemigo inició una ofensiva que por los elementos acumulados se puede deducir lógicamente que no podía tener como finalidad detenerse en Teruel, sino pasar adelante y situarse por lo menos a este lado de la vertiente. No sólo no lo ha conseguido, sino que se ha visto obligado a colocarse a la defensiva y precisado a realizar repetidos contraataques para ver de recuperar las excelentes posiciones que sobre sus flancos han conquistado hábilmente nuestros soldados.

El objeto principal, pues, de su enorme esfuerzo militar ha fracasado totalmente, y nuestro Ejército se halla excelentemente situado.

M. E.

Raimundo Fernández Cuesta visita Logroño

El pasado domingo, procedente de Zaragoza y de paso para Burgos y Salamanca, se detuvo unas horas en esta capital el secretario nacional de F. E. T. y de las Jons, Raimundo Fernández Cuesta, que se entrevistó con los directivos de la Organización y visitó al señor Gobernador civil de la Provincia.

Acompañado del señor Rivas y Jordán de Urríes y de los directivos de F. E. T. cenó en el restaurant "El Espolón", y una vez hecha una sobremesa agradable, continuó su viaje.

NUEVAS JUNTAS

El domingo celebró el Círculo Logroñés junta general para la elección de la directiva que ha de dirigir la actuación de nuestra primera sociedad hasta el primer domingo, después de Reyes del año de 1939.

El presidente don Jerónimo Rodríguez dio cuenta de algunos detalles de la actuación de la Junta saliente y el secretario, don Blas Reñero leyó la memoria, en la que se recoge, con gran acierto, la magna labor efectuada por los que cesaban en su cargo.

Por unanimidad fué aprobada la siguiente candidatura oficial: Presidente, don Donato Ulargui; vicepresidente, don Ciriac Perucha; tesorero, don Ramón Pons; contador don Angel Gutiérrez Tapia; vocales, don Enrique Amelivia, don Antonio María Costedal; secretario, don Francisco Montero, los cuales los vocales, don Nestor Bergasa y don Luis Sáenz de Badillos, que reglamentariamente continuarán en sus cargos componen la nueva Junta directiva.

Por unanimidad se acordó felicitar a la Junta saliente por la magnífica labor que ha realizado, en premio a la cual se le concedió por todos los asistentes un voto de gracias y recibiendo al abanderado su puesto de la mesa presidencial muchas felicitaciones y saliendo del salón de actos entre una salva de aplausos.

A dichas felicitaciones y aplausos nos unimos sinceramente y al saludar a los señores que componen la nueva junta les deseamos un gran acierto en su gestión, lo cual no dudamos conseguir, ya que todos además de su probada capacidad tienen gran cariño por el Círculo Logroñés.

El pasado domingo también se verificó la renovación de la Directiva del Gran Casino, quedando constituida la que ha de actuar en el año actual, en la forma siguiente: Presidente, don Ildefonso Moreno; vicepresidente, don José Peche Sandoval; secretario, don José Navajas Sáinz; contador, don Roberto Ibáñez Bañares; tesorero, don Federico Echevarría Falcón; vocales, don Amancio Ruiz, don Ramón Blasco Orta, don Hilario Ramos Usera y don Marcelino Lozano Alonso.

Deseamos a la nueva Junta una gestión tan acertada como merece la simpática Sociedad y tanto a ella como a la del Círculo Logroñés, agradecemos la atención de habernos participado su nombramiento, así como los ofrecimientos que nos formularon.



La jornada es dura

y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la

Bayer logo and text: Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

Teatro Moderno advertisement for Bolero, listing artists like George Raft and Sally Rand.

Las charlas del general Queipo de Llano

La del domingo

El General Queipo de Llano inició su charla de anoche continuando las biografías de figuras de Cataluña que con tan expresivos detalles viene radiando.

Al difundirse sus charlas anteriores, el señor Queipo de Llano ha recibido cartas que completan las biografías. Por estas cartas ha visto que la semblanza que hizo de Artemio Ayzuadé estaba equivocada. Le supuso mayor de lo que es. Las cartas que ha recibido le demuestran que no se marchó de Barcelona porque quiso sino que fue destituido y expulsado.

Las causas por las que fue lanzado de Cataluña son las siguientes: Existía en Barcelona una banda de apaches constituida por elementos de la FAI, que se dedicaba a la venta de estupefacientes.

El negocio iba muy bien, pero pudo ser ampliado cuando nombraron a Artemio Ayzuadé comisario de Orden Público y a García Oliver, su amigo, ministro de Justicia.

Entonces se pensó en otro negocio más lucrativo que la venta de estupefacientes. Se pensó en dedicar el automóvil oficial de García Oliver para el paso por la frontera de Francia a personas que querían evadirse de la zona roja y estaban dispuestas a pagar de cinco mil pesetas para arriba.

Entre los vendedores de estupefacientes había uno que actuaba de jefe llamado José Serra.

Requisaron un palacete en la Bonanova y allí reunían a las personas que habían pagado la prima establecida.

El coche oficial de García Oliver fue trasladado a Barcelona, y hubo algunos que pagaron hasta 25.000 pesetas. Se sabe de una persona a la que le exigieron esta elevada suma y porque no la tenía lo destuvieron en calidad de indocumentado.

Una vez los viajeros en el palacete de la Bonanova, Serra iba a la Comisaría de Orden Público y Ayzuadé le entregaba un salvoconducto para cada uno. Con ese salvoconducto los pasaban a Puigcerdá y el jefe de las fuerzas destacadas en la frontera, que también entraba en el negocio, los dejaba pasar.

El negocio tuvo su caudera cuando una vez Serra, que iba y venía mucho a Alicante para "contratar" pasajeros, fué detenido por sospechosos. Entonces declaró que formaba parte de una organización que se dedicaba a descubrir a las personas que querían pasarse a la zona nacional. Para dar un carácter de exactitud a la noticia, denunció a una señora de Alicante, la cual, defendida, declaró que había pagado cinco mil pesetas al señor Ayzuadé por un salvoconducto.

Entonces fué destituido Ayzuadé y autorizado para marchar a Francia. Casi todos los hombres que constituían la cuadrilla fueron desarmados y algunos purgaron rápidamente sus delitos, ya que fueron asesinados por otros elementos de la misma banda.

El jefe de las fuerzas de Puigcerdá fué uno de los primeros que cayeron y más tarde fué asesinado el propio José Serra.

Pasó después el señor Queipo de Llano a ocuparse de los asuntos de Teruel y de las radios rojas.

Ahora dicen los marxistas que han dicho siempre la verdad, lo cual es una razón suficiente para que podamos reírnos de todas las cosas que a continuación lancen por sus radios.

En los partes de hoy hablan de la rendición de los dos últimos reducidos de la plaza. Yo no puedo afirmar ni negar esta afirmación, por la dificultad de la comunicación con Teruel, pero hay motivos para dudarlo, porque comienzan por afirmar que siempre han dicho la verdad y esto no es cierto. Por ejemplo, dicen ahora que se han rendido 15.000 hombres y esto es ya una mentira. En esto sí que puedo afirmar que la sumación de Teruel era escasa. Allí han luchado los nuestros en la proporción de uno contra veinte.

En cuanto a los dos últimos reducidos que dicen que han tomado, afirman que son los de Santa Clara y el Seminario.

¡Pero no recuerdan ustedes que estos reducidos dijeron que los habían tomado hace catorce o quince días?

Del Seminario dijeron primero que lo habían tomado después, que lo habían volado, y ahora resulta que se rindió hoy.

Explica después el señor Queipo de Llano la posición en que se encuentra Teruel y la situación de las fuerzas que avanzaban por un terreno abrupto. Las ventajas geográficas y la tempestad de nieve han favorecido a los rojos. Si no llega a caer esa nevada, al segundo día de comenzar la contraofensiva, los resultados habrían sido bien distintos. El tiempo esta vez, como al su otra, estuvo de parte de los rojos, y eso fué todo.

Pero eso es sólo un incidente al que han querido dar aire de gran batalla ganada. Si nosotros hubiéramos pregonado con los mismos caracteres todas nuestras batallas juntas: la toma de Irún, la de San Sebastián, la de Bilbao, Santander y Asturias, aún estaríamos gastando tinta. Ellos han gastado más para una ciudad destruida, en ruinas, que no tiene finalidad alguna, que nosotros para todas nuestras victorias juntas.

La cosa no tiene finalidad, ni tendrá consecuencia en la guerra, como ha dicho muy bien en un documentado artículo el escritor francés Charles Maurras.

El señor Queipo de Llano traduce el artículo de Maurras, en el que se demuestra que lo de Teruel no tiene significación grave alguna. Ha sido un incidente puramente local.

Habla después de la propaganda que están haciendo a costa de las conside-

raciones que guardan al Obispo que se ha rendido.

¡Qué cosa más extraña este rasgo en los que siempre han tenido empuñado el puñal!

Por eso nadie puede hacerles caso ahora.

Traza después el panorama de la situación en Cataluña por la actitud en que se han colocado los anarquistas, y luego se refiere al parte oficial de Teruel, dando con esto por terminada su charla.

La de ayer

Buenas noches, señores. Fué siempre un hombre poco dado a los honores. Los honores, aun agradeciéndolo mucho, no me cautivan, no me atraen. Verdaderamente no me han gustado nunca fiestas de ninguna clase, pues aun las de familia me agrada mucho celebrármelas en el seno de la misma.

Por eso el día de mi santo lo he tenido cuidadosamente oculto, aun a mis amigos. El año pasado pude ocultarlo y apenas si se enteraron algunos amigos, pero este año el secreto fué quebrantado y al indicarme el señor Bohorque que me entregaba determinada cantidad recaudada entre los obreros que trabajan en las casas que se construyen para obreros, empleados e inválidos de la guerra, se me ocurrió que fueran para un homenaje a los niños y bastó para que esos obreros, en colaboración con el señor Bohorque, tomaran la iniciativa por su cuenta y de ella ha salido esta fiesta que dejaré un recuerdo imborrable en mi memoria.

La fiesta es grande para toda Sevilla, que me ha dado una prueba más de un afecto que no merezco, pero eso sí que corresponde al mío, grande, muy grande. En ocho días escasos se han recaudado unas trescientas mil pesetas y, además, las bodegas de Jerez con su proverbial generosidad han enviado miles y miles de botellitas de aquel generoso licor para los niños sevillanos y las casas que no tenían botellitas pequeñas han mandado una cantidad enorme de sus ricos vinos.

La Diputación acordó también conceder libretas de ahorro, así como los Previsores del Poverim y otras entidades, pero su entrega habrá de hacerse otro día, ya que por la premura del tiempo no ha sido posible reunir los datos suficientes. Otras entidades y particulares han enviado objetos y artículos y la Casa Contreras puso a disposición a todos sus empleados que con verdadero afán, y trabajando día y noche, han dado cima a la magna obra de la confección de 20.000 bolsitas en las que se contentan todos los objetos que se regalaron a los niños.

Todos los patronos de Sevilla han realizado por su parte otra entrega de una cantidad igual a la que entregan sus obreros para la construcción de esas casas especiales para empleados, obreros y mutilados.

Lamento no recordar el nombre de la confitería en la que se prepararon las 20.000 bolsitas, donde se entregaron también los tickets correspondientes. Solo se han entregado 18.100 y quedan por tanto 1.900 correspondientes a niños, cuyas madres, sin duda, habrán tenido que hacer y que recibirán las bolsitas a medidas que vayan a recogerlas.

Todos los cineas de Sevilla ofrecieron sus teatros y películas adecuadas para los niños sin cobrar un céntimo y la junta de obras de construcción de casas especiales puso a contribución todas sus estufetas, y elementos, y, por último, F. E. T. y de las JONS, que corrió con la organización de manera tan magnífica.

El gordo con su troupe hizo las delicias de los niños toreando y matando dos becerros. Pero no es esto solo, pues la iniciativa de Sevilla prendió en otras capitales de Andalucía y se recaudaron cantidades sobradísimas que han de emplearse en obra social y yo he dispuesto que lo sean también en obsequio a los niños.

Ha sido un día de satisfacción íntima para mí alma de sentir correspondido este gran cariño que yo siento por Sevilla y por los sevillanos, principalmente por apreciar ese deseo que yo siento en mi alma de elevar la condición del obrero, que fué siempre en mí un ansia de justicia social a la que dedico todos mis desvelos. Por cierto que hoy mismo he tenido noticia de que los rojos, mintiendo siempre y queriendo ponerse en evidencia, decían hace pocos días, al ocuparse de la labor social que aquí realizamos, que estábamos engañando a los obreros ofreciéndoles casas y que ni haremos casas ni nada que se les parezca. Yo quisiera ver la cara de esos "speakers" cuando en la primera quincena de febrero sepan que se hace entrega de la primera tanda de la serie que está construyéndose y que suma 366 casas. Lo mismo ocurre en Cádiz, en Huelva, en Eolija y en otras poblaciones de mayor importancia. Esto a los 17 meses de estar encargados nosotros de la gobernación de esta zona blanca, como dicen ellos, dirigida por el Generalísimo Franco. Todavía no tenemos noticia de que en la zona que gobiernan los dirigentes marxistas se hayan ocupado del bienestar de los obreros, sino que han aumentado las jornadas de trabajo y disminuido los jornales con la desorganización propia de una zona donde se mueren de hambre sin que el gobierno se preocupe de ellos y, desde luego, tengo la evidencia de que en ninguna parte de esa zona se ha hecho la décima parte de lo que nosotros hemos realizado en este tiempo.

Por último y para terminar este asunto, después de repetir mi gratitud a todos, quiero exponer que la gran cantidad de telegramas y cartas

Fabricantes de licor de la provincia

Siempre habéis demostrado vuestro amor a España y a sus combatientes, y ahora vuestro orgullo de raza se significará con un donativo de vuestros acreditados licores, que, por mediación de Asistencia a Frentes y Hospitales, será entregado a los reconquistadores de España.

recibidas con motivo de mi santo, están elevadas, que no quiero dar más trabajo a los telegrafistas ni a los pobres empleados de mi secretaría particular, pues si hubieran de contestar a todos los telegramas y cartas, tendrían labor para muchas horas durante muchos días. He de rogar, por tanto, que todos mis radio oyentes que han tenido la gentileza de felicitar-me, se den por contestados con estas palabras que yo expreso en esta charla plena de gratitud y no les extrañe, por tanto, que no les conteste personalmente, como fuera mi deseo.

Los rojos no caben en sí de gozo. Están tan poco acostumbrados a éxitos, que éste, aunque sea parcial, les está llevando a hacer el tonto. Hoy, lo mismo los componentes de ese "ejército" que los del gobierno, que no son más que unos viles canallas, se empeñan en ponerse en ridículo, pues si no están conformes. El episodio de Teruel, ya lo he dicho muchas veces, no tiene más importancia que la moral, porque hayan caído unos cuantos compañeros nuestros en poder de esa canalla marxista por la traición e infame claudicación de un teniente coronel amigo de Hernández Sarabia, y con eso basta.

Hay las radios habiendo de que se han apoderado de un gran capital con Teruel y otras de la gran plaza fuerte de Teruel, y ni Teruel es plaza fuerte, aunque lo fuera en la antigüedad como lo acreditan algunos trozos de muro que no aguantarían el disparo del más modesto cañón de artillería, ni es gran capital, puesto que cuenta solamente entre once y doce mil habitantes, pero ¡claro!, a pesar de ser bastante menor que cualquier población andaluza de menor categoría, como hablan para el extranjero, quieren hacer creer eso de una gran población.

Radio Madrid es quizá la que más tonterías dice, pues hoy afirma que "los hombres del Ejército de Franco han reconocido la superioridad del ejército popular..." ¿Quién ha reconocido semejante cosa? Eso lo dicen, también, para los idiotas como ellos y agregan: "Rey, con los hombres de su mando dijo: "nos entregamos a vuestra generosidad" (y el "speaker", con asombro, agrega) ¡qué generosidad tan grande la de la república!"

Hasta en eso se tarde poca su costumbre que se ponen en ridículo, pues nadie ha visto todavía su generosidad. Hasta radio Cartagena, que hubo un momento en que estaba horrorizada de los crímenes que se habían cometido y que justificaba diciendo que era la reacción natural ante la traición de los generales, dice hoy con un poco de sensatez, después de afirmar que Teruel se ha rendido al empuje arrollador del ejército republicano, que la victoria de Teruel no significa que se haya ganado la guerra, pues quedan jornadas duras, pero eso sí, su ejército arrollador las va a ganar todas hasta la victoria final. El lector había indignado de "unos hombres que se niegan a comer, resistían a nuestro empuje". Eso es algo inconcebible para los rojos. Que haya españoles que prefieren morir antes de caer en las garras de un enemigo tan caudal y tan villano como la canalla marxista, ¡claro, eso no lo comprenden!

Al comentar una nota de radio Madrid, en la que dicen que ya Queipo no emplea el tono humorístico desde hace unos días, el jefe del Ejército del Sur se despatchó a su gusto hasta demostrar plenamente que los rojos no pueden ser tomados en serio más que en una cosa, en la de asesinar a mansalva cuando saben que no se les exigen responsabilidades.

También comentó una manifestación que colocan en labios de un viejo que estaba preso por lamentar la suerte de las mujeres y niños y que dice que tiene la convicción de que lo mismo que en Teruel los "faciosos" tienen que vendirse en todas partes porque la vida en la retaguardia es imposible. Suponemos que será porque no tenemos qué comer. Por si acaso hoy he recibido la nota de los platos que se han servido a la tropa, a los hospitales, Comedores de Acción Social, etc., y leeré mañana algunos de ellos para que se los afilen los dientes.

También comentó otra nota de radio Cartagena diciendo "que su ejército", en breves jornadas, ha tomado las posiciones de Teruel y cerró el paso del Escandón. Que Salamanca no le concedía importancia hasta que vio que no podía auxiliar a los sitiados y que entonces mandó 25.000 hombres elegidos que fueron rechazados y aniquilados, fracasando rotundamente en San Blas, en Ocaud y en Campillo". ¡Claro que hemos fracasado! Como que San Blas, Ocaud y Campillo, que ellos tomaron el día del mazazo, están en nuestro poder y eso lo hemos hecho con esos hombres que no se aniquilaron, con que ¡el día que empleamos las fuerzas que tenemos en reserva y que no nos han aniquilado...

Luego recogí un comentario de "Le Temps", que también se muestra un poco sensato a pesar de su constante propaganda en favor de los rojos, pues dice que lo de Teruel no tiene trascendencia sino que el ejército republicano cerró el paso a la ofensiva que iniciaron los nacionales hacia la costa y que, de otra forma, podría ocurrir como en la Ciudad Universitaria en un encastillamiento de frentes. Es una opinión sensata, porque como los rojos

querían llegar a la carretera de Guadalupe a Zaragoza y no han podido, el fracaso está claro y así lo reconoce "Le Temps" que se ha distinguido siempre por sus simpatías rojiflas.

También Napoleón el seboso está como si hubiera ganado la batalla de Austerlitz y dice unas tonterías... Quiero hacer ver que nosotros mentimos y para eso hace nuestras unas manifestaciones sobre la resistencia de Teruel, cuando ya todos los que resistían se habían entregado. Yo no sé, pero recuerdo las veces que he estado situado en La Giralda y las que han entrado las tropas leales en Córdoba. No es la primera vez que además de hoy, el parte oficial rojo daba la toma de Córdoba y ocho días después decían que habían comenzado el asedio de Zaragoza, que está próxima a rendirse, y pocos días después "en breve entrará en Córdoba el general Miaja". Aquí tengo los ejemplares de "Ahora" que lo demuestran. (Dijo un nuevo golpe al pizamo de Miaja) ¿P las veces que ha caído Oviedo, y Huasca y Toledo y Granada? Cada cuatro o cinco días caía en poder de ellos una de estas poblaciones. Pudiera, pues, ocurrir que ahora pasara algo parecido, aunque la verdad es que no tenemos noticias por radio de Teruel.

De qué ya los van conociendo hay una prueba en el "Daily Telegraph" y en el "Morning Post" del día 29 de diciembre (lee unos párrafos en los que se pone muy en duda toda victoria roja y lo fundamenta el cronista en los siguientes detalles: "Territorios conquistados por los rojos según sus partes oficiales. Tres veces el aérea total de España. Nacionales muertos y heridos trescientos mil; prisioneros trescientos cuarenta y cinco mil; cañones capturados cuatrocientos quince mil; ametralladoras que nos han tomado sesenta y cinco mil; aviones alemanes e italianos derribados 56.779. Además han ocupado Huasca 26 veces; Toledo 11 veces y Oviedo 22 veces". (Este comentario lo hace nada menos que Lord Peterbol, que es uno de los cronistas más finamente irónicos de Inglaterra.

Dada lectura al parte de operaciones y a la lista de "camelos" y donativos se despidió hasta mañana.

Sección Religiosa

SOLEMNE TRIDUO POR ESPAÑA para pedir al Dios de los Ejércitos, por intercesión de la Santísima Virgen de Valvanera, Patrona de la Rioja y Cameros, el triunfo de nuestras armas y el eterno descanso de los soldados que heroicamente dieron su vida en esta Santa Cruzada por Dios y por España.

Dará comienzo el día 14 de este mes en la iglesia de la Redonda.

El último día del Triduo, a las ocho, misa en el Altar Mayor, que dirá el M. I. Dr. don Antón Oñate, Abad de la Colegiata y Director de la Cofradía; y Comandante General, a la que se invita a todos los católicos devotos de la Virgen de Valvanera.

Los tres días, a las seis de la tarde, exposición solemnemente de Su Divina Majestad, Rosario, Triduo y a continuación el sermón, que predicará el elocuente orador, don Emilio Enciso, canónigo de la Catedral de Vitoria.

Después de la reserva se cantará la Salve Virgen ante el Altar de la Santísima Virgen de Valvanera.

El último día quedará el Señor de manifiesto desde la última Misa hasta la función de la tarde, velando lo socios de ambos sexos de la Cofradía y cuantos devotos lo deseen.

PETROMAX II

Lámparas a gasolina RECAMBIOS - REPARACIONES COMPRA Y VENTA ARMANDO APARICIO Temple, 17 - ZARAGOZA

Avisos y Noticias

En la mañana de ayer, a las ocho, en el altar de la Doloresa, de la Iglesia parroquial de Santiago, se verificó la boda de la bellísima señorita María Soldevilla Sáenz, hija del jefe del servicio de Alumbrado del Ayuntamiento, don Domingo, con don Juan Landa Otero, oficial mayor-taquigrafo del Ayuntamiento de Bilbao.

Bendijo la unión matrimonial el párroco y canónigo D. Francisco Santa María y la apadrinaron la madre del novio doña Gregoria Otero y el hermano político de la contrayente, don Tomás F. Iruretagoyena, profesor de música de la Escuela Normal de Oviedo e inspirado compositor.

La boda se celebró en la intimidad familiar. El Restaurant "El Espolón" sirvió un desayuno ampliamente "ilustrado" y el nuevo matrimonio, al que deseamos incontables venturas, salió en viaje de luna de miel a visitar distintas capitales de la zona litoraleña.

POMADA CERO, cura

SABANONES ULCERADOS úlceras, eczemas, quemaduras, herpes.

ASCACIBAR PRACTICANTE

GENERAL MOLA, 31, entresuelo

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Servicios combinados de Automóviles

Línea LOGROÑO-VITORIA Queda restablecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6,30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallarza, 13. Teléfono 1481.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1732. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

A los remolacheros

MAÑANA, DIA 12, SE ABRIRAN AL PUBLICO LAS BASCULAS DE RECEPCION DE REMOLACHA DE LA AZUCARERA DE ALFARO, EN LOGROÑO Y RECAJO.

El Representante, MATIAS GRIJALBA

A las cuatro de la tarde del pasado domingo, se verificó el entierro del cadáver del sargento de Bailén, don Juan Lázaro García.

Presidieron el duelo su padre don Pascual y los íntimos don Cesáreo Martínez, don Francisco Ruiz, don Juan Vicente y don José Ibáñez, seguidos de un cortejo numerosísimo en el que figuraban muchos militares.

Con tan triste motivo reiteramos a sus deudos el testimonio de nuestro pésame.

Confederación de Mujeres Católicas

CIRCULO DE ESTUDIOS

El miércoles, día 12, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico la continuación del Círculo de Estudios organizado por la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas. Está a cargo del R. P. Apizaco, que desarrollará el tema siguiente:

"La conciencia moral. Formación de la conciencia. Diversas clases de conciencia. Los Directores espirituales..."

De los números vendidos en Logroño para el sorteo que se verificó en Sevilla el día 5 de enero resultaron premiados con 800 pesetas los siguientes: 6.223, 6.478, 7.834, 19.175, 427, 9.044, 10.523, 19.572, 4.412, 4.413, 4.414, 8.428, 10.394, 19.953 y 11.381.

CORREAJES DE OFICIAL; MALETAS DE lino, fibrina y piel. Sin intermediarios. San Juan, 43. "Estudiaristas".

VINO VERMOUHT CLASE SELECTA

Precio al por mayor, 1,75 ptas. litro. Victor Oñate. Logroño Alhóndiga Municipal. Teléfono 1032.

BACHILLERATO

Clases particulares. Trinidad, Letra G.

D. GAYO

Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado

TUBERCULOSIS — RAYOS X

Bretón Herreros, 41. De 4 a 6 tarde

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 1

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

En Calahorra, según nos comunicó nuestro corresponsal, dejó de existir en la tarde de ayer la bondadosa señora doña Estefanía Gil Grijalba, la que a pesar de lo avanzado de su edad, conservaba en toda su plenitud sus facultades mentales, habiendo causado su muerte general sentimiento, ya que tanto la finada como los familiares que en Calahorra tenía, supieron compartir las simpatías de sus convecinos no dudando que por las causas expresadas, los actos que se celebrarán en sufragio del alma de la finada y que se insertan en la escuela que publicamos en otro lugar, han de verse muy concurridos.

A sus hijos, hijos políticos y demás familia enviamos desde esta columna nuestro más sentido pésame.

Ha dado a luz una niña la señora doña Juliana Rodríguez, esposa de nuestro amigo el industrial de esta plaza don Domingo de Miguel, de la razón social de Miguel Hermanos.

La nueva logroñesa fué regenerada con las aguas balsámicas del pasado domingo en la Colegiata de la Redonda por el señor Abad don Antón Oñate, imponiéndole los nombres de María de Carmen Natividad, actuando de padrinos sus tíos la bella señorita Josefina de Miguel y su hermano don Pedro.

Felicitemos a los venturosos padres y deseamos a la nueva cristiana una existencia larga y venturosa.

La viuda doña Efigenia Labarria, hijas, hermanos, hermanos políticos y demás familia de DON FEDERICO PEREZ PASCUAL (d. e. p. d.), que falleció el día 30 de diciembre de 1937, en la imposibilidad de hacerlo particularmente, nos ruegan demostrar las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por la salud del finado durante su enfermedad, y asistieron a la conducción del cadáver y demás actos piadosos celebrados con el triste motivo de su fallecimiento.

Don Félix Arrieta, Auxiliar de la Fiscalía de la Vivienda y su esposa doña Gregoria Arizcua, sufren la pena de haber visto morir a su hijo menor, Félix Raul, preciosa criatura de un año de edad que constituía el encanto del hogar.

Reciban nuestra expresión de condolencia, que hacemos extensiva a los abuelos del angelito.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Logroño

Convoca a Junta general ordinaria que se celebrará el día 16 de los corrientes, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y diez y medio en segunda, en el domicilio de la Cámara de Comercio, para tratar del Orden del Día que se halla expuesto en el cuadro de anuncios del Colegio.

LA JUNTA DE GOBIERNO

Por el señor Delegado de Hacienda de esta provincia han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios para los años 1938 y 1939, y primera convocatoria y diez y medio en segunda, en el domicilio de la Cámara de Comercio, para tratar del Orden del Día que se halla expuesto en el cuadro de anuncios del Colegio.

LA JUNTA DE GOBIERNO

VACUNACION

Durante los días 11, 12 y 13 del mes de enero actual y horas de las once y media de la mañana hasta la una de la tarde se procederá a la vacunación contra la viruela en el local del Laboratorio Municipal (entrada por la calle de 11 de Junio, primer piso), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la lista de Pobres de la Beneficencia Municipal.

El resto del vecindario podrá hacerse vacunar abonando un pequeño costo.



EL NIÑO

Luis Alberto Sáez Barrio

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS 21 MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Alberto y doña María; hermanos Mario, Aurora y Esperanza; abuelos doña Justa Sáez, don Cosme Barrio y doña Enriqueta Espuelas; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 11 de enero de 1936.

Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO. Misa de Angel.—Se anunciará oportunamente. Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—Hospital Viejo, número 9.

Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfonos 1754-1255.

ECOS DE HARO

7 y 8 de enero.

(Recibidas con retraso)

APERTURAS DE LAS ESCUELAS.

Después de varios meses de forzada supresión de clases en las Escuelas Nacionales, el próximo lunes se reanudarán nuevamente. Como los locales fueron habilitados para la instalación de Hospitales de Campo con destino a las fuerzas legionarias, hace pocos días se reunió la Junta Municipal de Sanidad, girando una visita de inspección a los pabellones, ordenando una depurada desinfección y limpieza de los mismos, que ya se ha efectuado.

Era una necesidad muy sentida en la ciudad, la reapertura de las escuelas, pues con la interrupción de las clases quedaron sin recibir instrucción más de 700 niños de ambos sexos. Celebramos la normalización de tan importante problema.

CINEMATOGRAFICAS.—Ayer se dieron gestiones de cinematógrafo en el Teatro Bretón. En la sesión infantil se proyectó la deliciosa película "Hola Bombero" protagonizada por el cómico "Bocazas" que entretuvo. Se rifaron diversos juguetes.

En las sesiones de vermouth y noche, se pasó por la pantalla "El Eskimo" (Mala el magnífico). Como película documental está bien, pero no así para base de programa. Los espectadores se aburrirían extraordinariamente, exteriorizando su protesta con silbidos. Decir sencillamente que no gustó, es hacer un gran favor a la película.

Y ya que hemos aludido a las funciones de día laborable, no acertamos a comprender como la Empresa no organice una función cuando menos cada semana, pues aparte de que el presupuesto no resulta muy elevado, es posible que se produjera algún pequeño beneficio o en el caso peor, una insignificante pérdida. Los aficionados están lamentando constantemente la decisión de la Empresa, sobre todo después de la magnífica temporada que viene haciendo.

SUSCRIPCIÓN PRO ACORAZADO "ESPAÑA".—En la décima relación de donativos recibidos para esta patriótica suscripción, señalamos la cifra de 2.428'50 pesetas como recaudada hasta entonces siendo de aclarar en honor a la verdad que únicamente arrojaba la suma de 2.403'50 pesetas. La última lista de donativos es como sigue: Suma anterior 2.403'50; Don Florentino Rodríguez Escolar 25 pesetas; don Teodoro Tejeda 5; don Anacleto Almaraz 5; don Isaac Villamor y familia 5; Magistro, niños y niñas de las escuelas número 1 de Casalarreina 39. Suma total 2.493'50 pesetas.

BAUTIZO.—Ha sido regenerada con las aguas del bautismo, la hermosa niña que hace algunos días dio a luz la esposa de nuestro particular amigo el empleado municipal interino e ingeniero productor de los efectos para tocador marca "EMI" José Luis Santos Martínez.

La fausta nueva que alegró el hogar de tan estimado amigo ha servido para que hoy haya recibido numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy afectuosa, con el sincero deseo de que la nueva harense goce de una prolongada y dichosa existencia.

FRENTES Y HOSPITALES.—El pasado día de los Reyes Magos, la Junta de la Sección Femenina de Falange, obsequió a los heridos y mutilados que se encuentran en el Hospital de "Madre de Dios" con el pastel de Reyes, en uno de los cuales se incluyó una sorpresa. El agraciado con la misma recibió un soberbio regalo.

En nuestra crónica del día 6 y aprovechando la oportunidad de relacionar al obsequio con que la señora Delegada de Frentes y Hospitales doña Consuegra Verdejo de Mazón hizo a los heridos y mutilados de guerra, exhortamos al vecindario a que contribuyera con sus aportaciones a proporcionar calzado para los heroicos muchachos. Teníamos la absoluta seguridad, que la indicación habría de ser inmediatamente atendida, porque sabemos del espíritu de acendrado patriotismo y generosidad de los harense. Y, en efecto así ha ocurrido. Apenas hecho el llamamiento, la confraternidad "La Mallorquina" y don Cecilio Prieto han efectuado la entrega de un par de excelentes botas cada uno, siendo de esperar que otros muchos vecinos secundarán su generoso obsequio hasta equipar totalmente de calzado a quienes todo lo merecen, porque todo lo dieron por España y por nuestra seguridad personal.

Por su parte, los señores F. Lacueta y Fernández, conseqüentes a los llamamientos de la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales ha hecho a los riojanos, para la entrega de licorés, con que atenuar en las trincheras los rigores del intenso frío, que entumece los miembros de nuestros soldados, ha ofrecido a la señora Verdejo de Mazón una importante cantidad de coñac, que con la que se vaya recibiendo, habrá de ser inmediatamente enviada a los frentes.

10 de enero

IMPRESIONES DEL DOMINGO.—Tempestad de las crudiendas temperatura.

RADIO RIOJA

A las 13, programa del herido. A las 13'30, "La Fama del Tartanero", Manzano y Guerrero. A las 14'30, retransmisión desde Radio Nacional. A las 15, continuación de los discos para los heridos.

A las 21, fantasías de zarzuelas. A las 21'30, canciones, informaciones locales y propaganda. A las 22, retransmisión de la charla del Excelentísimo señor General Queipo de Llano. A las 22'45, retransmisión desde Radio Nacional Servicio Informativo, parte oficial de guerra y crónicas. A las 23'30, música ligera.

RIOJA ALTA

OJACASTRO, 10

LAS FIESTAS.—Todo los pueblos por pequeños que sean, conmemoran sus clásicas fiestas en determinadas épocas del año.

Este por tradición, tiene señalados los días 7 y 8 del actual mes para celebrarlas en honor de nuestros patronos San Julián y Santa Basilia.

Este año, por motivos fáciles de comprender, la festividad ha transcurrido sin nada de particular en lo que podíamos llamar de jolgorio y diversión, por echarse de menos la juventud que se halla en los frentes, defendiendo la causa nacional.

Las funciones religiosas, en cambio, revistieron el mayor esplendor y solemnidad.

Hubo misa de tres ministros, oficiada por don Andrés Ortega, párroco de Santurde, ayudado por el párroco de esta, don Feliciano Ruiz, y un Padre de Santo Domingo de la Calzada, y fué cantada por un coro popular de bellas señoritas.

Del sermón estuvo encargado el Padre antes mencionado, que en párrafos brillantes supo simultáneamente el panegírico del Santo con un esquema histórico de nuestra España, del que fué sacando razonamientos y alocuciones de encendido patriotismo.

MATANZAS.—Ha dado principio la

muchos días. Por ello los trabajos agrícolas están paralizados y las ganaderías encerradas en sus establos.

Estamos haciendo la recolección de oliva y en breves días se dará principio a su mouturación en los trujales. De su resultado nos ocuparemos en otra crónica.—D. Diago

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 9 y 10.

Nacimientos.—Federico Santo Tomás de Abajo, Blanca Serna de Rada.

Funciones.—Adolfo Pecina Meichor, de 54 años, de San Vicente de la Sonsierra; Juan Lázaro García, de 25 años, de Logroño; Cosme Unceta Larumbe, de 19 años, de Amorebieta (Vizcaya); Eusebia Orca Ruiz-Clavijo, de 80 años, de Ribafrecha. Matrimonios.—Ninguno.

SE ARRIENDA UN ALMACEN BODEGA. Razón, Fábrica de Somiers "PALACIOS".

SE VENDE UNA ARMADURA METALICA, de 18 metros de fondo, para la construcción de un pabellón. Razón, Fábrica de Somiers "PALACIOS".

SE VENDE UN SOLAR, de 8 x 18 y UNA PLANTA BAJA. Tratar, General Mola, 33, 1.º

SE DESEA MUCHACHA, para todo. Informes en LA RIOJA.

SIRVIENTA. Se necesita de 20 a 50 años, para señor solo, poco trabajo. Víctor Justa, en Albelda, "El Juncal".

HUESPEDES. Se desean de Aviación o Artillería. Razón en LA RIOJA.

"LA RIOJA"

se vende en Burgos en la LIBRERIA del ESPOLÓN

¿EH...?

Qué dices, exagerado?

ANTIQUARY,

¿corregido y aumentado?

Si, señor;

esto, sólo puede presentarlo el mismo autor:

AGUSTIN BLAZQUEZ

es?

BRANDY

FELIPE II

Solera especial, del año 1795, que, no es que se vaya del mundo, precisamente, no, pero sí puede asegurarse que es, en coñac, la última palabra. ¡No hay más allá!

matanza de cerdos tan necesaria en estos pueblos que dependen del campo, para preparar los sabrosos chorizos riojanos de tan buen nombre.

EL TIEMPO.—Estos días de frío hay abundancia de catarros gripales, aunque no son de consideración. No hay que quejarnos; mejor es que lo haga en su tiempo y no sufrir, después las consecuencias. Ignacio Agustín.

Sección de Arnedo

PREJANO, 7.

Después de una ausencia un poco prolongada, vuelvo a reanudar la tarea informativa, dando principio en la primera crónica del presente, felicitando al mismo a nuestro querido Director y demás personal del periódico, a todos los compañeros y lectores, y de un modo especial y respetuoso a nuestro insignie Caudillo y valiente Ejército, deseando a todos en el año 1936 muchas venturas y prosperidades, y para los caídos en los frentes de combate el imperecedero recuerdo, que es todo lo mejor que podemos hacer por su bien probado valor hélico en la defensa de nuestra querida Patria.

Después de una ausencia un poco prolongada, vuelvo a reanudar la tarea informativa, dando principio en la primera crónica del presente, felicitando al mismo a nuestro querido Director y demás personal del periódico, a todos los compañeros y lectores, y de un modo especial y respetuoso a nuestro insignie Caudillo y valiente Ejército, deseando a todos en el año 1936 muchas venturas y prosperidades, y para los caídos en los frentes de combate el imperecedero recuerdo, que es todo lo mejor que podemos hacer por su bien probado valor hélico en la defensa de nuestra querida Patria.

Pagaron las fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes, sin nada digno de dar a la publicidad si se exceptúa la parte religiosa que se celebró con gran solemnidad.

VIAJEROS.—A pesar unos días con su padre don Teodoro Ruiz de Gorda Juela y demás familia, vinieron don Francisco R. de Gorda Juela y su distinguida señora doña Encarnación Retana y de Segovia don Marino, hermano del anterior, Teniente de Artillería, todos muy queridos sobrinos nuestros.

A disfrutar el permiso concedido también han venido varios de los militares que de este pueblo se encuentran en campaña.

UN RUEGO.—Hace mes y medio que nos vemos privados de las eléctricas, precisamente cuando más se necesitan en estas largas noches de invierno.

Rogamos a quien corresponda que cuanto antes vea el medio de que se restablezca tan importante servicio en bien de todos.

DEL TIEMPO.—No puede ser peor; el frío y las heladas, son insuperables. lo mismo que el viento reinante hace

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Text: "¡¡ Ya está a la venta !! ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos."

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.-San Sebastián

Pérdidas

Un reloj dorado, de señora, con cinta negra, extraviado desde la Glorieta a Avenida de Colón. Se ruega su devolución en esta Administración, donde se gratificará.

Una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, un recibo de giro postal y una carta, entre otros documentos, extraviada el domingo. Se ruega su devolución en Avenida de Bailén, letra D, 3.º, izquierda.

Una cartera, conteniendo 50 pesetas y un recibo de FOTO-LUZ, extraviada el lunes, desde la Plaza de Abastos al Espolón. Por pertenecer a una sirvienta, se agradecerá su devolución en esta Administración.

El que haya encontrado una bota alta de militar, que se extravió la noche del 31, puede entregarla en Cabo Noval, 6, donde se gratificará.

VACAS LECHERAS. Se venden 4 por no poderlas atender su dueño, y una PERRA grande, para cuidar. Tratar con Paulino García, en Tricio.

Agencia HispanoAmericana

Calvo Sotelo, 12, bajo — Teléf. 14-07. Esta Oficina tiene en venta solares en la Avenida del General Franco, desde 1 peseta el pie; en Pérez Galdós, Avenida de la R. Argentina, casas, tierras de regadío y secano, finca con gran establo para vaquería y dinero para colocar.

Recauchutados EL RAPIDO

Calvo Sotelo, 12. — Teléfono 14-07. Recauchuta y vulcaniza cubiertas con prontitud, con material de primera. Cubiertas en venta.

Mejor servicio y mayor economía

URGEME: Comprar o arrendar, motor trifásico, de 15 HP. Colón, 38, 3.º

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752

CHICOS. Se necesitan dos, aprendiz y repartidor, en la Panadería "La Higiénica".

CHICA FORMAL, de 17 a 18 años, para matrimonio solo, se precisa. Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 12, 2.º

SE ARRIENDA habitación amueblada, dos camas, bien orientada y con derecho a cocina. Informar, Gonsalo de Berceo, 1, 1.º, derecha.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

GUEDA. Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

JEREZ "LA RIVA"

Casada, de 23 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Clavijo. Informes, Angel Soris, en dicho pueblo.

SIRVIENTA que sepa bien las obligaciones y tenga de 25 años en adelante, se precisa. Razón en LA RIOJA.

ENTRESUELO, con lavadero, huerta y gallinero, se arrienda. Razón en el Bar "El Cantábrico", General Mola 18.

SE NECESITA UN CHICO de 15 a 17 años, para labranza. Informes, Mediasella, 13, Calahorra.

OVEJAS, para partir en el mes de abril, se venden 125. Tratar con Manuel Pascual, en Hornos de Moncalvillo.

Viveros Campos Eliseos

Gran cantidad de árboles frutales de las mejores variedades forestales y rosales. Precios económicos. Diríjase a D. José Luis Orca. Vara de Rey, 20, 3.º, Logroño. Teléfono 1528

Sucursal en Logroño: Graf. Mola 16 (Portales)

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-49

PLANTONES DE NOGALES. Se venden MIL de buen. calidad. Informes, Eduardo Amalric, G. Mola, 104 y 106.

COMPRO CEPILLADORA, combinada, para poder machilebrar. Ofertas a Santiago Ortiz, en Escaray.

COMPRO TARTANA, con arreos, crecida, en buen uso. Jesús Ruiz, en Villar de Alava.

NOVILLAS superiores, se venden dos. Tratar con Anselmo Díez. Navarrete

Compro Cristal roto

INCHAURRONDÓ, 6. SAN SEBASTIAN

MARMOLES

SE ARREGLAN DE TODA CLASE D. LOPEZ TALLER: M. DE SAN NICOLAS, 124

Venta de edificios en Santo Domingo de la Calzada

HERMOSA CASA de 2 pisos, con patio, graneros y gallinero, en San Roque núm. 42, que habita don Aquilino Capellán; y UN CORRAL en San Lázaro, cerca estación ferrocarril. Traten con albaceas de don Ramón Salazar Hidalgo, en dicha ciudad. (a)

CABALLO SEMENTAL, de 4 años; otro de 7 años, para recela; un garafón semental de 8 años, y un TINO para aceite, de 32 cántaras, seminuevo, vendo, Cabo Noval, núm. 5. Trifón López. (a)

SIRVIENTA. Se desea en Torremontalvo, para labores de casa, mujer mayor, preferible viuda con una hija. Dirigirse a M. de Zúñiga.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1936, 55.612

Capital de los imponentes en dicha fecha, 76.954.598-08 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8 SAN ANDRES, 14 ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETTAS ORDINARIAS. LIBRETTAS AL PORTADOR. (Cuentas corrientes) PRESTAMOS A LABRADORES.

Sucursal en Logroño: Graf. Mola 16 (Portales)

El sepelio del cadáver del Alcalde don Ramón Martínez García

En la mañana del pasado domingo fué conducido a su última morada, el cadáver del que fué dignísimo alcalde de Logroño, don Ramón Martínez García.

Desde mucho antes de las once de la mañana los alrededores de la casa mortuoria aparecían completamente llenos de logroñeses que acudían a rendir a su alcalde el último tributo de amistad a que supo hacerse acreedor con su austeridad y con la rectitud que fueron su norma de conducta.

A las once de la mañana se inició la comitiva que abrían asidos de la Beneficencia provincial, niños de ambos sexos de la misma, los ancianos de las Hermitas de los Pobres con hachas encendidas y a continuación la Cruz Alzada de la Parroquia.

toridades y Corporaciones consiguieron, como era justo, vencer un poco la resistencia familiar que quería seguir en un todo los deseos de excesiva modestia que caracterizaban las del finado.

El paso de la comitiva fué presenciado durante el trayecto por el vecindario que no había podido asistir y que, con el respeto que supo inspirar su vida llena de ejemplaridades, despedían, brazo en alto, el cuerpo inanimado del que fué gran alcalde logroñés.

Descansen en paz y reciban una vez más sus apenados deudos el testimonio de la gran participación que todos tomamos en su profundo dolor.

BETHANIA

Enterados los Reyes Magos, en el banquete con que al mediodía del día 6 les obsequiaron, de la existencia en Logroño de este Centro y de la labor de formación espiritual y moral que en él se hace entre el elemento femenino trabajador y obrero, no dudaron en retrasar unas horas su rápido viaje a los reinos fantásticos y de leyenda del Oriente, para acudir a repartir más de un centenar de regalos entre las muchachas allí concurrentes; las que, con alegre griterío, recibieron la presencia de tan simpáticos visitantes.

Los Magos después de presenciar la función que, como día festivo, estaba preparada y que consistió en el cuadro de Adoración de los Pasos coro de "Las Espigadoras" y romanzas cantadas por los elementos acostumbrados; para despedirse, como corresponde a su elevada jerarquía, pronunciaron ante el Niño Dios, presentado en brazos de su Santísima Madre, las frases que copiamos y que condensan las ambiciones y sentimientos de las almas sencillas, fervorosas patriotas, y abnegadas que componen este centro.

Melchor.—Señor: hoy el oro que siempre te ofrendé, vale muy poco, por eso te traigo algo que creo te agrada más, la decisión, el valor de todos los que con tu nombre en los labios saben luchar morir, y hasta sufrir el martirio.

Gaspar.—El incienso legendario, lo traigo, señor, convertido para ofrecértelo, en todas las oraciones que te elevan los que en ti creen y creyeron.

Baltasar.—Y yo Señor, mi mitra actual, es el perfume de las esperanzas que en ti hemos depositado todos los que en ti esperamos.

M.—Reoñelos, y como tú devuelves mil por uno, en este nuevo año, nos re-

galarás con el conjunto de todo lo que te pedimos.

B.—A la esperanza, concederás realidad de dones.

G.—A la oración, actualidad de creencias.

M.—Al valor, integridad nacional.

G.—Para la religiosidad, santidad.

M.—Para el trabajo, recompensa.

E.—Para las ideas sanas, el triunfo en nuestra guerra.

M.—Y así será España.

B.—Por el triunfo, Una.

M.—Por el trabajo, Grande.

G.—Por la libertad de sus creencias Libro.

M.—Y sobre todo católica, esto es Universal.

Escibe también Señor la ofrenda que nosotros te traemos de todas estas muchachas; ofrenda humilde, de quien nada es.

Cuerpos que trabaján.

B.—Inteligencias que se instruyen.

G.—Almas que rezan.

M.—Serás que dan todo cuanto tienen. Reparte tus bendiciones que te pedimos fervorosos con la salutación del Angel.

(En el interior).—Gloria a Dios en las alturas, y en la tierra a los hombres Paz.

Los tres Reyes.—Gloria a Dios en las alturas, y en la tierra a los hombres Paz.

El público.—Gloria a Dios en las alturas y en la tierra a los hombres Paz.

MARI PEPA.

AVISO DE CORREOS

Se ordena la recogida de sellos de 0'05 pta. de la Caja Postal de Ahorros

La Dron. Gral. del Ramo me dirige la siguiente circular:

"Luego a V. S. que en el acto de recibir la presente Circular y utilizando para ello todos los medios de difusión que juzgue oportunos, tanto en la Capital como en las Estafetas de su jurisdicción, haga llegar al público la orden de recogida de los sellos de 0,05 Pta. para volantes de ahorro de la Caja Postal. El público los presentará en las Oficinas autorizadas, concediéndole un plazo de diez días, previniendo que expirado éste, quedarán nulos y sin ningún valor los que no tengan una sobrecarga especial que autorizará esta Dirección.

El importe de estos volantes de ahorro se acreditará en las cartillas respectivas y en la forma reglamentaria.

De este orden dará V. S. cuenta inmediata para su cumplimiento a todas las Oficinas dependientes de esa Pral. Dios guarde a V. muchos años.

Logroño, 10 de enero de 1938.—II Año Triunfal.— El Admor Pral.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

Orden. — No habiendo remitido a esta Jefatura Provincial, la declaración jurada comprensiva de los afiliados que figuraban antes del 20 de abril de 1937 en las antiguas Organizaciones de Falange y Requeté, se impone la corrección disciplinaria de apercibimiento a los delegados locales que a continuación se citan, cominándoles para que en el improrrogable plazo de cinco días cumplimenten debidamente el servicio requerido.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Logroño, 8 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Norberto Santaró Canel.

Relación que se cita:

Delegados de Requeté de Rincón de Soto, Arnedillo, Bergasillas, Carbonera, Herce, Prájanos, Robres del Castillo, Tudellilla, Turruñén, Villarroya, Zarzosa, Aguilar de Río Alhama, Cornago, Grávalos, Igea, Navajún, Valdemadera, Cellorigo, Fonca, Galbarruli, Ochanduri, Rodezno, San Vicente de la Sonsierra, Treviana, Villalba de Rioja, Agoncillo, Daroca, Fuenmayor, Lesa, Medrano, Navarrete, Ribafrecha, Sorzano, Torremontalvo, Villamediana, Zenzano, Alesón, Arenzana de Arriba, Badarán, Bezares, Bobadilla, Brieva, Canales, Cañas, Cárdenas, Cordovín, Huércanos, Mansilla, Pedrosa, Santa Coloma, Tobía, Tricio, Ventrosa, Villar de Torre, Villarejo, Villavelayo, Villaverde, Viniegra de Arriba, Cidamón, Corporales, Hervias, Manzanares, Pazuenos, San Millán de Yécora, San Torcuato, Santurdejo, Tormantos, Villalobar, Villarta Quintana, Zorraquín, Almaraz, Cabezón, Gallinero de Cameros, Hornillos de Cameros, Jalón de Cameros, Laguna, Larriva, Luezas, Lumberas, Montalvo de Cameros, Muro de Cameros, Nestares, Pinillos, Pradillo, El Rasillo, La Santa, Santa María de Cameros, Villanueva de Cameros y Villoslada.

Delegados de Falange de Aldeanueva de Ebro, Bergasillas, Carbonera, Robres del Castillo, Zarzosa, Cornago, Grávalos, Igea, Navajún, Valdemadera, Cellorigo, Fonca, Galbarruli, Rodezno, Daroca, Navarrete, Torremontalvo, Cenzano, Alesón, Arenzana de Arriba, Bezares, Bobadilla, Canales, Castroviejo, Manjarés, Mansilla, Santa Coloma, Villar de Torre, Villarejo, Villaverde, Viniegra de Abajo, Cidamón, Corporales, Ojacastro, Pazuenos, San Millán de Yécora, San Torcuato, Villarta Quintana, Zorraquín, Gallinero de Cameros, Hornillos, Jalón, Larriva, Luezas, Lumberas, Montalvo de Cameros, Muro de Cameros, Nestares, Pinillos, Pradillo, Rabanera, La Santa, Santa María de Cameros, Soto de Cameros, Torre de Cameros, Trevijano y Villanueva de Cameros.

JEFATURA LOCAL

Se recuerda a todos los afiliados de la capital, militantes y adheridos, que los recibos de sus cuotas, estarán al cobro en esta tesorería hasta el día 15, después de cuya fecha, se procederá al cobro a domicilio con el 20 por ciento de recargo.

Cuando oigas que alguien critica a la Falange, a su programa o a sus Jerarquías, recuérdalos de la manera más eficaz que el Estado en que estamos viviendo es el nacionalindicalista y no un Estado liberal-parlamentario cual quiera. Y los que estén descontentos, en Francia, Inglaterra o en el frente, quizá se encuentren mejor.

SECCION FEMENINA

Se recuerda a todas las camaradas la obligación que tienen de hacer efectivas sus cuotas en nuestro Domicilio Social, de cuatro a nueve de la noche y antes del día 15. De no hacerlo así se les pondrá un 20 por 100 de recargo.

SOBRE NUESTRA REVISTA

La Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons cumple su misión en esta hora de guerra. Sus impulsos los inspira nuestro Caudillo, los ordena nuestro Jefe. Sus actividades son múltiples; unas en las primeras líneas al lado de nuestros mejores, otras en lugares de dolor, otras en sitios de trabajo, en talleres, fábricas, en el campo. Ayudan y dan consuelo al herido, producen y manufacturan cuanto nuestro Ejército necesita; cuidan en la ciudad de los huérfanos y las viudas, de los ancianos y de los niños; trabajan en los campos que sus dueños olvidaron; recolectan frutos; cuidan de la formación de la mujer; se preocupan de la preparación de la infancia. Este trabajo ha tenido hasta ahora su mayor mérito en lo anónimo que en la Falange todo lo damos, pero para ejemplo y estímulo de las po-

cas mujeres que tienen la desgracia de no haber comprendido nuestro Movimiento, incorporándose a él, la Sección Femenina ha fundado una revista, que aparecerá próximamente y que se titula "Y", en la que mensualmente daremos a conocer los servicios a que nuestras camaradas están dedicadas.

La mujer española aprenderá en "Y" los ejemplos que nos han dado nuestras camaradas que cayeron por nosotras cuando cumplieron en los hospitales la misión que se les había encomendado; aprenderán la aspiración de toda mujer nacionalindicalista y encontrará en la revista "Y" hasta el menor detalle de lo que debe constituir la satisfacción de todos sus anhelos patrióticos.

Porque la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons ha considerado precisa la divulgación de todos sus servicios y debe estimar toda afiliada un deber adquirir y leer nuestra revista "Y" y si la lee con atención conseguirá una ilustración y una cultura que le será muy provechosa en sus relaciones sociales, en el cuidado de su hogar, en la educación de sus hijos.

La Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, al decidirse a que aparezca su revista "Y" ha logrado completar el cuadro magnífico de sus afanes.

Franco, Franco, Franco

ASISTENCIAS A FRENTE Y HOSPITALES

¡¡CONTRA EL FRIO!!

¡¡CRUZADA DE LICOR PRO-COMBATIENTE!!

Nueva demostración de gran contento, hace la Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales. La campaña actual de licor, para los combatientes como todas las que emprende esta Organización, amparada en el patriotismo de los riojanos, la proporcióna un triunfo más, si bien como todos los otros se los héroes que luchan por España, en nombre de la Rioja.

Es el momento oportuno, para quien quiere decir, otra más de patriotas comprensivos, que con su entrega melancólica la traición del frío.

En el momento oportuno, para hacer aportaciones de botellas de licor. Hay más patriotas que han hecho compromiso de donarías. A ellos, y a la Rioja en general, la Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, les suplica la brevisísima entrega, para muy pronto cargar un convoy que en los frentes de combate, pondrá de manifiesto el recto patriotismo de nuestra hidalga Patria Chica.

Relación de las personas que han entregado donativos de licores para el frente de Teruel:

Doña Julia Bascuola, una botella coñac; doña Eustasia Bañuelos, una botella coñac; Bar "Danubio", una botella jerez; don Alfonso Cimas, una botella jerez; don Segundo Ruiz, una botella coñac; señor de Montilla, una botella añis escarchado; don Fernando Cabañas, dos botellas coñac; doña María Josefa Martí de Tenorio, una botella de jerez; don Pedro Pérez (Jefe de la Prisión Beti Jai), una botella coñac; D. Benigno Pérez (caso de la Guardia civil), una botella coñac; doña Pilar Ramírez, una botella de coñac y otra de vino quina; Periódico "La Rioja", 50 pesetas; don Gregorio Adán, una botella coñac; don Luis Alonso García, una botella coñac y otra de vino; don Pedro Alonso, una botella coñac; don Amador Evganuelo, dos botellas coñac; don Benito Martínez Ballesteros, dos botellas coñac; D. Gerardo González del Castillo, dos botellas coñac; don Esteban Arangubia, una botella coñac; don Pedro Palacios, una botella coñac; don Félix Alonso, de Najera, 12 botellas coñac; don Ramón Cabañero, una botella coñac; don Antonio Cadarso, una botella coñac; don Santiago Quemada, doce botellas coñac; don Pedro Quemada, 12 botellas coñac; doña María Teresa Ruiz, una botella coñac; doña Milagros Hernández, una botella coñac; don José Arpón Ramírez, una botella de ron; don Ciríaco Bóveda, una botella coñac; don Agustín Velasco, una botella coñac; don José García Arango, una botella coñac y otra de ron; señora viuda de Aguinaga, una botella coñac; don Efo Tudela, una botella coñac; don Eduardo Costazo Sáenz, una botella coñac; doña Gloria Mauleón de Royero, cuatro litros de coñac; don Santiago Rubio, dos botellas coñac; doña Aniana Peña, una botella coñac; don Miguel Berger, una botella jerez; don Alberto Ardansa, dos botellas coñac; don Aquilino Ardear, una botella de ron y otra de añis; don Sotero Martínez, dos botellas coñac y dos añis; don Emilio Agui, una botella añis; don José Eñice, una botella coñac; don Agui,

SIGNO

Economía. Trabajo. Lucha de clases

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. Las entidades públicas sostendrán necesariamente a quienes se hallen en paro forzoso.

Mientras se llega a la nueva estructura total, mantendremos e intensificaremos todas las ventajas proporcionadas al obrero por las vigentes leyes sociales.

Todos los españoles no improductivos tienen el deber del trabajo. El Estado nacionalindicalista no tributará la menor consideración a los que no cumplen función alguna y aspiran a vivir como convidados a costa del esfuerzo de los demás.

¡Arriba Español!

Moreno, una botella jerez y otra añis; don Leandro Frailo, una botella coñac; don Mateo Bequí, de Fuenmayor, dos botellas coñac; doña Petra García, viuda de Calvo, una botella coñac; don Julio Jiménez, una botella coñac; don Víctor Fernández Gómez, dos botellas coñac; don Ansel Sulis, una botella coñac; don Anastasio Carriero Espino, una botella coñac; señor Perucha, una botella coñac; don José Díez Terroba, una botella coñac; don Pablo Sáenz Montalvo, una botella coñac; un pañiote, una botella coñac; A. M., una botella coñac; señor Perucha, una botella coñac, otra de ron y veinte cajetillas de cigarrillos; una española, tres botellas coñac; don Manuel Rubio, una botella coñac; don Antolín Díez, una botella coñac; señora de Imbert, una botella coñac; don Bernabé López Merino, cuatro cántaras de añis y cuatro de coñac; don Juan Palacios, 25 pesetas para compra de coñac; señora viuda de Piquer, una botella añis; doña Eva Dorado Casademont, dos botellas ron; don Sebas Torres, diez botellas de añis y dos de coñac; doña Damiana Ojeda, dos botellas añis; doña Carmen Castellanos de Marín, una botella coñac; doña Emilia Venancio de Pablo, una botella de coñac; señora Viuda de don Rafael Pons, dos botellas coñac; un logroñés, una botella coñac; señores Marco y Ramírez, 12 botellas coñac; don Juan Matute, una botella coñac; señor Comisario de Guerra, cuatro botellas coñac; don Wnececiad Peso, una botella añis; don Luis Picostie, tres botellas coñac; don Pedro Bañales, una botella coñac; señoritas de Sarasa, una botella coñac; Viuda de Santos Ochoa, una botella coñac y otra añis; don Esteban Castro Galilea, una botella coñac; don José Navajas, una botella coñac; don Ladislao Montes (Delegado de Hacienda), dos botellas coñac; don Gregorio Sáenz, dos botellas coñac.

Don Matías Griñaba, una botella jerez; don Félix Herrerros, una botella vino; doña Elvira Ramos, una botella coñac; don Enrique Bañares, una botella coñac; don Luis Castellanos, una botella coñac; don Mariano Cañada, una botella coñac; don Cayo Rueda, una botella coñac; don Emilio Orruñu, una botella añis; don Félix Muñoz, una botella coñac.

COMANDANCIA MILITAR. 19 barricas; en total 1.388 litros coñac, de ron, y 1.250 paquetes cigarros de 0'80 pesetas. Este donativo ha sido hecho por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, que lo entregó a la Comandancia Militar, y ésta a su vez, a Asistencia a Frenes y Hospitales, con destino al frente de Teruel.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA (C. N. S.)

Se ordena a los Delegados de Zona y Locales velen por el cumplimiento riguroso de la legislación de Trabajo, comunicando a esta Central Sindicalista todas cuantas infracciones adviertan de la misma, para proceder a lo que hubiere lugar.

Todos los camaradas que trabajen en las fábricas de conservas de los señores Trevijano y Utecla, deberán personarse en el día de hoy, en las Oficinas de esta Central Sindicalista, a las siete y media de la noche.

S. E. U.

Delegación de Deportes

Se ordena a los afiliados Ismael Santamaría, Vicente Devís, José Tejero, Amador Pérez Pascual Miraneda, Antonio Fernández Díaz, Vicente Díez del Corral, José Traspaderna, Antonio Alencano, Daniel Ruiz Casatañares, Anastasio García, Angel Zubalcá, José Luis Lozano, Ricardo Campo, Baltasar Alamañá, Fernando de Mtaeo, Gerardo de Mateo y Angel Ruiz, que se presenten hoy, a las once de la mañana sin falta en esta Delegación de Deportes, con el fin de enterarse de asuntos de interés.



NOTAS GRAFICAS DEL ENTIERRO DEL ALCALDE DE ESTA CIUDAD, DON RAMON MARTINEZ GARCIA, VERIFICADO EL DOMINGO EN ESTA CAPITAL.